

Radio Lugo. «Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para el día 29 de octubre de 1937. - Emisión de sobreses

11,30: Retransmisión de Radio Sevilla. Hablarán el excelentísimo señor don Gonzalo Queipo del Llano y el camarada Raimundo Fernández Cuestas.

2: Apertura de la estación. Carteleras teatrales. Boletín meteorológico.

2,25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).

3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

9,30: Apertura de la estación. Sesión extraordinaria consagrada a la memoria de los caídos por España.

Oración por los muertos de Falange, del camarada Rafael Sánchez Mazas.

Apología de los caídos, por el camarada Evaristo Correa Calderón. - Allocución del camarada Julio Pérez de Guerra.

10: Noticias e informaciones de interés.

10,30: Retransmisión de la charla del excelentísimo señor don Gonzalo Queipo del Llano, jefe del Ejército del Sur.

11,15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación.

Programa para el día 30 de octubre de 1937. - Emisión de sobreses

2: Apertura de la Estación. Carteleras teatrales. Boletín meteorológico.

2,25: Retransmisión de Radio Nacional de España (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).

3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Música variada.

9,15: Crónicas de actualidad y noticiero.

9,35: Sesión consagrada a la labor que viene realizando «Auxilio Social».

10: Noticias e informaciones de interés.

10,30: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano.

11,15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación.

Francisco, Franco, Franco, ¡Arriba España!

Clases de Latín

Av. Moret, 9-2.º - LUGO

Clases de Taquigrafía

Informes. Ronda de Castilla, 36-1.º

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

HOY VIERNES en el TEATRO CIRCULO ULTIMAS EXHIBICIONES de la genial creación de la deliciosa rubia platino JEAN HARLOW con SPENCER TRACY en Flor de arrabal Historia de un amor, nacido en la lucha, contrastado por el dolor y sublimado por el sacrificio. A las 5'30 - 7'30 y 10'30 BUTACA 1 Pts. Mañana - Monumental: Silvia Sidney y George Raff en PESCADA EN LA CALLE (en español) 7.º, 8.º y 9.º episodios de EL FANTASMA VENGADOR. Domingo: William Powell y Ginger Rogers en LA ESTRELLA DE MEDIA NOCHE Pronto: MORENA CLARA

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Maquillaje y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Aviso para todos los afiliados al S. E. U. de esta provincia

Por medio de la presente se ordena a todos los camaradas de la Sección masculina del S. E. U. de esta provincia, vistan durante los días de la «Fiesta de los caídos» el uniforme reglamentario de nuestro Sindicato, advirtiéndose que el que no cumpla esta orden será sancionado.

«Estudio y Acción! Saludo a Franco. ¡Arriba España!» «Saludo a José Antonio: Universidad, Revolución, Imperio.

Orden para todas las afiliadas al S. E. U. de esta provincia

Se ordena a las camaradas del S. E. U. de esta provincia, que vistan el uniforme reglamentario durante estos días de fiesta. La que así no lo haga será sancionada según el reglamento.

«Estudio y Acción! Una Patria: España. Un Estado: Nacional-sindicalista. Un Caudillo: Franco. Un profeta, José Antonio. ¡Arriba España!

Lugo, 28 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—La Delegada provincial.

Aviso para todos los jefes comarcales del SEU de esta provincia, o secretarios comarcales que se encuentren en esta capital, con motivo de la Concentración de Organizaciones Juveniles.

Ordeno a todos los jefes comarcales o secretarios comarcales del S. E. U. de esta provincia, que se encuentren en esta capital para asistir a la concentración de Organizaciones Juveniles, para que sin disculpa de ninguna clase, se presenten en las oficinas de nuestro Sindicato, Bolaño Rivadeneira 9 segundo izquierda, con objeto de enterarse de un asunto de suma importancia para la buena marcha del Sindicato Español Universitario.

«Estudio y Acción! ¡Arriba España!»—El jefe provincial.

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas de la Sección Femenina que hoy, día 2, Fiesta de los Caídos, se pongan el uniforme sin excusa ni pretexto.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Sección de Flechas

Se ordena a todas las camaradas Flechas que se presenten hoy, debidamente uniformadas, a las once menos cuarto, en su local Buen Jesús, 6-primero, para asistir a los funerales que se celebrarán en la Catedral por los camaradas caídos.

MILICIA NACIONAL

Servicio para el día 29 de octubre de 1937, II Año Triunfal: Jefe de día, Juan Bautista Varela. Imaginaria, Antonio López Vázquez.

Segundo turno, de 8 a 14

Sargento de guardia, Gerardo Pardo García.

Militantes: Manuel Franco Rivas Angel López Arias, Armando Abuin, Lorenzo Barreiro, Generoso Carro, Pedro Madarro, Antonio Rivas. Maternidad, José Vila Sánchez. Tren de las 10,50, Celso Franco. Banco de España, un requeté.

Tercer turno, de 14 a 20

Sargento de guardia, Ramón Jato Pérez. Militantes: José Foucé, Jesús Piñero Maseda, Luis Serrano, Víctor Santamaría, Antonio Salvador Guzmán, José Gayoso Mellán, José Fernández Fernández y Antonio Merodio.

Maternidad, Ernesto Montenegro. Tren de las 16, Manuel Ocaña. Tren de las 19,45, Manuel Ferrer.

Carreteras.—De 14 a 22: Antonio López Secades, José Díaz Alonso y Germán Jato.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Constantino Díaz. Militantes: Nicolás Villanueva, Manuel López Troncoso, Dositeo L. Díaz, Julio Núñez Regüela, David Reija, Antonio López Pallín, Inocencio Otero, Jesús Rodríguez López.

Maternidad, Manuel Ballón. Tren de las 22,25, David Vila. Carreteras.—De 22 a 6: José Sánchez Sanfz, Jesús Arias Ferreiro y Juan Valiña.

Servicio del día 30 de octubre.—Primer turno, de 2 a 8

Cabo de guardia, Pedro Jato. Militantes: Julio Fernández, Domingo Tallo, Daniel Cayón, Benigno Castro, José Grandío, Liborio Rodríguez, Octavio Fernández Palmo.

Maternidad, José Latas. Carreteras.—De 6 a 14: Jesús Traseira, Avelino Cabaleiro y Juan Castro.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, José López Macía. Militantes: Manuel Naveira, Marcelino L. Vázquez, Casto González, Dositeo Bal, Serafín Veiga Cobas, Pedro Madarro, Domingo Franco Castiñeira, Bernardo Iglesias. Maternidad, Rodolfo Boch. Tren de las 10,50, José Ferreiro. Banco de España, un requeté.

ORDEN

Se ordena a todos los militantes francos de servicio, que sin excusa ni pretexto, y debidamente uniformados, se presenten en la mañana de hoy y hora de diez y media, con objeto de asistir a los actos religiosos que con motivo de la Fiesta de los Caídos se celebran en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.º.—LUGO

Administración de Loterías de Santo Domingo Palacio del Mercantil

Estána la venta en esta afortunada administración los billetes para el próximo sorteo que se celebrará el día 2 de noviembre próximo.

Desde este sorteo han sido aumentado notablemente los premios, especialmente el tercero, que será de 20.000 pesetas, y además tendrá premio toda la centena igual que el primero y el segundo. Total de premios pesetas 382.000. Precio del billete 30 pesetas. Décimal 3 pesetas.

Hay lotería para Navidad. Premio mayor tres millones de pesetas. Precio del décimo, 50 pesetas.

UN PRODIGIO DE INTERPRETACION WILLIAM POWELL el incomensurable actor GINGER ROGERS la genial creadora de «La Carioca», «Roberta», «La Alegre Divorciada» J. FARRELL MAC DONALD en La estrella de media noche

Hablada en español Un film de misterio e ironía unido con el romance la intriga y la emoción. DOMINGO-ESTRENO en el Teatro Círculo

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Suscripción pro acorazado «España»

AYUNTAMIENTO DE NAVIA DE SUARNA

Relación de lo recaudado en este Municipio hasta esta fecha con destino a la construcción del «Acorazado España».

Señores don: Varias chicas de esta localidad, 15 pesetas; José López, 1; Amosé Cosme, 1; un patriota, 0,50; José Fernández, 0,50; Julio Fernández, 0,50; Francisco Sánchez, 1; Manuel Gómez, 1; José Méndez, 1; Eduardo Díaz, vecino de Fontela, 1; el maestro de Pinedo, Ayuntamiento de Cervantes, 0,50; Manuel Pidalgo Gómez, guardia civil, 2; Antonio García Villaverde, idem idem, 1; Manuel Barreiro, 2; Manuel Bermúdez, 0,30; maestro de Vilarello (Ibias), 2; Fermín Calvo Fernández, guardia civil de esta villa, 1; Ricardo Fernández, vecino de Mazaira, 1; Pedro Gómez, vecino de Embornalás, 0,25; Manuel Méndez, de Villamejide, 0,25; Ramón Romero, de Acebedo, 0,25; José Álvarez, de Virigo, 0,25; Faustino Carballo, de idem, 0,25; Eduardo Pulido, de Marcelín, 0,25; Hortensio Díaz Becerra, de Pin, 2; José Fernández, de Barcia, 1; Pedro Cotarelo Gómez, vecino de esta villa, 0,50; Santiago Yáñez Fernández, de idem, 0,65; María González, 0,25; José Martínez Varela, oficial del Ayuntamiento, 1,50; Pedro López, de Barcia, 0,50; Constantino López, de Castañedo, 0,25; Celia Arias Núñez, de esta villa, 0,50; Bautista López Gracal, de idem idem, 0,25; Jesús Rodríguez Santín, de idem idem, 2; Manuel Calvo Fernández, de idem idem, 1; Manuel Fernández Teijeiro, de idem idem, 1; Ramón Calvo Fernández, de idem idem, 1,50; José Ramón López, de Barcia, 1; José María Cuiñas, de idem, 0,25; Antonio Fernández Gómez, de idem, 1; Basilio Fernández, de idem, 0,30; Enrique Pérez, de idem, 0,30; Remedios Robledo Ramón, de idem, 0,25; Elvira Varela, de idem, 0,25; Marcial Linare, de idem, 1; Ricardo Ramón Alonso, de idem, 1; Ricardo Quindós, de idem, 1; Gonzalo Calvo Peña, de idem, 1; José Prados, de Vilor, 0,50; Luis de Grandes Orosa, notario de esta villa, 2; Daniel Monje Juli, médico de idem, 2,50; José Fernández Monje, 3; José Álvarez Ramos, secretario judicial, 5; Jesús López Ferreiro, párroco de esta villa, 2; Gerardo Fernández Pardo, de idem, 3; Jesús Fernández, de idem, 0,25; Manuel Romero, de idem, 0,25; Enrique Álvarez, de idem, 0,25; Ovidio Losada Fernández, de idem, 0,50; Jaime Fernández, de idem, 0,50; José Fernández Vidal, de idem, 0,50; Maximina Méndez Ferreras, de idem, 0,30; Víctor Fernández Pardo, de idem, 1; Benedito Fernández, de idem, 0,20; José Álvarez Yáñez, médico, 5; Augusto Fernández Becerra, de idem, 1; Fructuoso López Díez, de idem, 0,50; Isolina Pardo Gómez, de idem, 1; Teresa Bermúdez, de idem, 0,25; José Ramón Losada, de idem, 0,25; Amalia Blanco Gosalbés, de idem, 0,25; Camilo Pardo González, de idem, 2; Antonio Gómez Saavedra, de idem, 1; Ernestina Fernández Vidal, de idem, 0,50; José Ramón Quindós, de idem, 3,45; Concepción Fernández, de idem, 0,25; Brígida Fernández, de idem, 0,50; viuda de Manuel Gánduez, de idem, 1. Total, 105,05 pesetas.

Choque de automóviles

LA CORUÑA.—En las inmediaciones del Palacio de Justicia, se produjo una colisión entre una camioneta y una ambulancia.

El conductor de la camioneta, resultó con una herida en la región parietal derecha, de la que fué asistido de primera intención en la Casa de Socorro del distrito del Hospital.

El herido se llama Juan Garrido Pidel, vecino de Carballo. Ambos vehículos resultaron con desperfectos de consideración.

Niño mordido por un perro

PONTEVEDRA.—En el barrio de la Virgen del Camino, ha sido mordido por un perro, el niño de cuatro años, Vicente Millán Albariños, ocasionándole lesiones en la mano derecha.

El citado niño fué asistido en la Cruz Roja.

El perro que ofrecía peligro fué sacrificado en la cuadra del domicilio de su dueño, don Antonio Moreira Valladares, vecino del expresado barrio.

Un funeral por los caídos

PONTEVEDRA.—El día 2 de noviembre próximo, se celebrará el tiempo conventual de San Francisco, un solemne funeral que el Círculo Mercantil organiza por los caídos en esta gloriosa campaña. Asistirán a él las autoridades.

Los asesinatos de los rojos

PONTEVEDRA.—Súpose en Pontevedra que en Gijón, ha sido asesinado por los marxistas, el que fué cultísimo catedrático de Geografía e Historia del Instituto de nuestra capital, don Luis Olbés Fernández.

Este señor fué acrimbolado a tiros con varios falangistas y otras personas de derechas y enterrado en una fosa común.

Había contraído matrimonio con doña Alicia Acosta, que viviera en el chalet de Santa Clara y dejara en Pontevedra gratísimos recuerdos y muchas amistades.

Damos nuestro sentido pésame a sus familiares, entre los que se encuentran los señores de Antúnez, y en particular a su hermano don Aniceto, alférez de Infantería, destinado en el Alto de León y que estos días se encuentra entre nosotros.

El cierre de tabernas, bares y cafés

PONTEVEDRA.—Por la Delegación de Orden Público de la provincia, se hace saber que a partir del día 27 del corriente y dado lo avanzado de la estación, queda señalada la hora de veintiuna para el cierre de las tabernas; la de veinticuatro para el cierre de los Bares y la de una para el cierre de los Cafés.

CRONICAS ARGENTINAS

La revolución española vista de América

Una lección a los rojos de Valencia

La Asamblea de la Sociedad de las Naciones reunida en Ginebra el 20 de septiembre, decidió por 25 votos contra 23 no elegir nuevamente a España para ocupar una de las bancas permanentes en la misma. La reelección requería dos tercios de votos de la Asamblea y Valencia fué derrotada. No España que, bien mirado, fué la victoriosa en esta jornada por la influencia decisiva del Duque de Alba, representante del Generalísimo Franco ante las delegaciones.

El resultado de la votación fué recibido con júbilo por los delegados nacionalistas que fueron a Ginebra con una alta misión: la de desenmascarar al señor Negri y a la facción que éste representa; y se ha considerado que su discurso convenció a los delegados de que estaban en presencia de otro Negri que —como el de Abisinia— creía asegurado un triunfo rotundo con su agresividad oratoria. Es de presumir que la España de Franco habrá celebrado esta victoria con demostraciones patrióticas, ya que la torpeza diplomática del gabinete rojo de Valencia lo arrastra a su definitiva y rápida liquidación.

No sólo fué la propaganda injuriosa contra Italia y Alemania lo que influyó para que muchos países se opusieran a la reelección de Valencia, sino que casi todos los representantes americanos no pudieron obtener garantías de que el Gobierno de Negri evacuará a los aislados en las Embajadas y Legaciones de Madrid, Negri y del Vayo contestaron «que harían todo lo que estuviera a su alcance... lo cual demuestra que no tienen pizca de autoridad sobre sus compinches de Madrid. ¿Cómo, después de un año de incansantes gestiones diplomáticas de parte de los ministros sudamericanos, no han podido satisfacerse sus reclamaciones sobre el derecho de asilo?»

Así fue que, entre gallos y media noche —a las dos de la madrugada— presintiendo su derrota, Negri llama a las puertas del jefe de la delegación chilena señor Edwards, para entregarle una nota en la que hipocritamente declara «el deseo de dar facilidades a dichas representaciones para ayudarlas a resolver el delicado problema de los aislados y en atención a los lazos fraternales que con ellas nos unen».

La respuesta fué contundente. El ministro chileno en nombre de otros colegas dice: «que el asilo que los americanos han otorgado y defendido con tanto empeño, es el ejercicio de un derecho aplicado exclusivamente con fines humanitarios».

Y termina la nota del ministro: «El único anhelo de Chile y, me atrevo a afirmar, de todos los Estados latino-americanos, es ver que España, en paz y próspera, vuelva a desempeñar el papel a que tiene derecho en el concierto de las grandes naciones».

En buen romance, los sudamericanos quisieron decirles a los delegados de Valencia: ha llegado la hora de significarles caballeramente nuestro firmísimo repudio; desbandados de una vez, que América y el mundo están hartos ya de las atrocidades que habéis cometido, y ya nada, sino eso, representáis en España.

Considerase, pues, que el alcance de la votación de Ginebra tiene un alto significado. Que es un fracaso para la política de Moscú. Que los diplomáticos sudamericanos se colocaron en el terreno de las realidades. Que algún día la España nacionalista tendrá en Ginebra un representante oficial que recabará el puesto a que es acreedor n el mar Mediterráneo.

La prensa moscovita de Madrid, comentó con tono violento y desesperado la decisión ginebrina. El pasquin «Claridad», culpó a los Estados sudamericanos de ese ruidoso fracaso y dijo que estos Estados «continúan sometidos a la esclavitud colonial y a merced de los caprichos interesados de los grandes banqueros internacionales. Tal actitud merece nuestro desprecio» —agrega—

«¡Qué bárbaros estos abisinos de Madrid! Y ¿por qué no dijo lo mismo el señor Negri en su fobia oratoria contra los países que no simpatizan con el comunismo?»

«Fué un gran día para la Sociedad de las Naciones —dijo un diplomático uruguayo— que tomó hoy una verdadera medida de salud pública. El único deseo que puedo formular, que todos podemos formular, es que la votación apresure el fin de las hostilidades en España».

«¡Qué lo entiendan bien los hombres de Valencia!»

¡Y que así sea...!

Alfonso DIAZ. Buenos Aires, septiembre, 1937.

La Región

Un funeral por los caídos

PONTEVEDRA.—El día 2 de noviembre próximo, se celebrará el tiempo conventual de San Francisco, un solemne funeral que el Círculo Mercantil organiza por los caídos en esta gloriosa campaña. Asistirán a él las autoridades.

Los asesinatos de los rojos

PONTEVEDRA.—Súpose en Pontevedra que en Gijón, ha sido asesinado por los marxistas, el que fué cultísimo catedrático de Geografía e Historia del Instituto de nuestra capital, don Luis Olbés Fernández.

Este señor fué acrimbolado a tiros con varios falangistas y otras personas de derechas y enterrado en una fosa común.

Había contraído matrimonio con doña Alicia Acosta, que viviera en el chalet de Santa Clara y dejara en Pontevedra gratísimos recuerdos y muchas amistades.

Damos nuestro sentido pésame a sus familiares, entre los que se encuentran los señores de Antúnez, y en particular a su hermano don Aniceto, alférez de Infantería, destinado en el Alto de León y que estos días se encuentra entre nosotros.

El cierre de tabernas, bares y cafés

PONTEVEDRA.—Por la Delegación de Orden Público de la provincia, se hace saber que a partir del día 27 del corriente y dado lo avanzado de la estación, queda señalada la hora de veintiuna para el cierre de las tabernas; la de veinticuatro para el cierre de los Bares y la de una para el cierre de los Cafés.

CRONICAS ARGENTINAS

La revolución española vista de América

Una lección a los rojos de Valencia

La Asamblea de la Sociedad de las Naciones reunida en Ginebra el 20 de septiembre, decidió por 25 votos contra 23 no elegir nuevamente a España para ocupar una de las bancas permanentes en la misma. La reelección requería dos tercios de votos de la Asamblea y Valencia fué derrotada. No España que, bien mirado, fué la victoriosa en esta jornada por la influencia decisiva del Duque de Alba, representante del Generalísimo Franco ante las delegaciones.

El resultado de la votación fué recibido con júbilo por los delegados nacionalistas que fueron a Ginebra con una alta misión: la de desenmascarar al señor Negri y a la facción que éste representa; y se ha considerado que su discurso convenció a los delegados de que estaban en presencia de otro Negri que —como el de Abisinia— creía asegurado un triunfo rotundo con su agresividad oratoria. Es de presumir que la España de Franco habrá celebrado esta victoria con demostraciones patrióticas, ya que la torpeza diplomática del gabinete rojo de Valencia lo arrastra a su definitiva y rápida liquidación.

No sólo fué la propaganda injuriosa contra Italia y Alemania lo que influyó para que muchos países se opusieran a la reelección de Valencia, sino que casi todos los representantes americanos no pudieron obtener garantías de que el Gobierno de Negri evacuará a los aislados en las Embajadas y Legaciones de Madrid, Negri y del Vayo contestaron «que harían todo lo que estuviera a su alcance... lo cual demuestra que no tienen pizca de autoridad sobre sus compinches de Madrid. ¿Cómo, después de un año de incansantes gestiones diplomáticas de parte de los ministros sudamericanos, no han podido satisfacerse sus reclamaciones sobre el derecho de asilo?»

Así fue que, entre gallos y media noche —a las dos de la madrugada— presintiendo su derrota, Negri llama a las puertas del jefe de la delegación chilena señor Edwards, para entregarle una nota en la que hipocritamente declara «el deseo de dar facilidades a dichas representaciones para ayudarlas a resolver el delicado problema de los aislados y en atención a los lazos fraternales que con ellas nos unen».

La respuesta fué contundente. El ministro chileno en nombre de otros colegas dice: «que el asilo que los americanos han otorgado y defendido con tanto empeño, es el ejercicio de un derecho aplicado exclusivamente con fines humanitarios».

Y termina la nota del ministro: «El único anhelo de Chile y, me atrevo a afirmar, de todos los Estados latino-americanos, es ver que España, en paz y próspera, vuelva a desempeñar el papel a que tiene derecho en el concierto de las grandes naciones».

En buen romance, los sudamericanos quisieron decirles a los delegados de Valencia: ha llegado la hora de significarles caballeramente nuestro firmísimo repudio; desbandados de una vez, que América y el mundo están hartos ya de las atrocidades que habéis cometido, y ya nada, sino eso, representáis en España.

Considerase, pues, que el alcance de la votación de Ginebra tiene un alto significado. Que es un fracaso para la política de Moscú. Que los diplomáticos sudamericanos se colocaron en el terreno de las realidades. Que algún día la España nacionalista tendrá en Ginebra un representante oficial que recabará el puesto a que es acreedor n el mar Mediterráneo.

La prensa moscovita de Madrid, comentó con tono violento y desesperado la decisión ginebrina. El pasquin «Claridad», culpó a los Estados sudamericanos de ese ruidoso fracaso y dijo que estos Estados «continúan sometidos a la esclavitud colonial y a merced de los caprichos interesados de los grandes banqueros internacionales. Tal actitud merece nuestro desprecio» —agrega—

«¡Qué bárbaros estos abisinos de Madrid! Y ¿por qué no dijo lo mismo el señor Negri en su fobia oratoria contra los países que no simpatizan con el comunismo?»

«Fué un gran día para la Sociedad de las Naciones —dijo un diplomático uruguayo— que tomó hoy una verdadera medida de salud pública. El único deseo que puedo formular, que todos podemos formular, es que la votación apresure el fin de las hostilidades en España».

«¡Qué lo entiendan bien los hombres de Valencia!»

¡Y que así sea...!

Alfonso DIAZ. Buenos Aires, septiembre, 1937.

Proceso por 300 cañones destinados al Gobierno rojo de Valencia

Tallin.—Se anuncia un sensacional proceso anexo al cargamento de armas del buque «Vena» (22.º).

La carga consistía en 300 cañones, 40.000.000 de cartuchos y de ametralladoras, cuyas armas habían sido recientemente descargadas y no de Paldieski.

A petición del propietario del cargamento llegado a Tallin desde Francia, se ha procedido al embargo de las armas y del buque. Las autoridades de Estonia han exigido un impuesto de 80 coronas sobre cada tonelada descargada.

Sea segura que el importe del armamento, construido en los talleres checoslovacos «Skoda» tiene un valor superior a 1.500.000 liras.

Como ya es sabido el misterioso buque que anteriormente se denominaba «Jarón» y había sido dos banderas procedía de Gdynia intentando dirigirse hacia la España roja, pero la tripulación, al darse cuenta del objetivo del viaje, se sublevó. El buque después de haber permanecido os días en el puerto barcar nueva tripulación hacia la intención de trasladar su carga a bordo de otro buque misterioso.

El buque «Vena» (Jarón) pertenece a una compañía de navegación inglesa.

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Oficina Av. Nide de Mayo, 1937, Buenos Aires.

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Administración Principal de Correos de Lugo

HORAS DE SERVICIO PARA EL PUBLICO

Giro Postal: de diez a doce. Correspondencia certificada, paquetes declarados y envíos militares, de 9,30 a 10,30 horas y diecisiete a dieciocho.

Caja Postal y reclamaciones, de 10 a 12 horas.



HOY, 29 DE OCTUBRE, FIESTA DE LOS CAIDOS

Organización administrativa del Estado Nacional Sindicalista

AUSTERIDAD

"IMPASIBLE EL ADEMAN"

Quizás por ser de menos espectacularidad, no se ha comentado como debiera la virtud esencial de la causa azul, su "austeridad".

Y si por lo que afecta al individuo es básica, si queremos hacer como decía JOSE ANTONIO de la vida milicia y religión, en la organización del Estado, descuella entre todas las condiciones como primordial y básica.

Nada más atávico que la organización burocrática española. Locales zahumados, muebles de casas de empeño, autos lóbregos, sillas pegadas a las pantallas verdes, cojines, manguitos, y "balduques", mucho "balduque" para atar pliegos y pliegos de papel de barba, donde nombres cansados y mecánicos destilaban la prosa administrativa del expediente. Esto que ha sido en resumen la vida administrativa en España desde Isabel II a nuestros días, no es "austeridad" es pobreza y desidia.

Porque en contraste paradójico con este cuadro triste, ha existido también desde Isabel II a nuestros días la inmoraldad administrativa, constante y tolerada, que empezaba en el pitillo o el puro, pasaba por la propina de las 10 a las 25 pesetas y terminaba en el secado de las comisiones inconclusas en las alturas, tanto de tipo económico, como de tráfico de recomendaciones e influencias.

Así perdimos las colonias, así implantamos la República del gesto agrio, así trajeron la guerra civil. A fuerza de "mal café" en las mesas de las dependencias del Estado y a fuerza de "balduque".

Recientemente decía Ortega y Gasset a un redactor de "Oandé", que se imponía un retorno a la sencillez y a la simplicidad. Yo diría más bien que a lo que hay que volver es a esa virtud tan española, a fuer de castellana, que se llama "austeridad".

La austeridad, no es la pobreza; la pobreza no es propia de un Estado moderno, y mucho menos cuando el país es rico como el nuestro, la austeridad es elegancia, nobleza, orgullo si se quiere, pero noble orgullo de honradez en el pensar, en el vestir, en el hablar y en el producirse.

Como en todo lo revolucionario, la organización administrativa del Estado necesita trazar normas propias a las existentes. Se apoya toda la vasta máquina del Estado en tres principios absurdos, "desconfianza, poca remuneración, y actuación limitada" del empleado. Las tres condiciones produjeron una consecuencia lógica. Gran cantidad de funcionarios, mal retribuidos y por lo tanto ineficaces, desde el punto de vista de funcionarios, y una complejidad infinita en la marcha de la máquina, vieja y cara. Es necesario enfocar el problema de manera esencialmente diferente. El funcionario debe ser capaz, y al exigirle "competencia" hay "que retribuirle bien". En primer lugar debe rendir, su esfuerzo, totalmente al Estado, sin permitir que, al tener multiplicidad de ocupaciones, externas a su función, deje de rendir a la nación y en segundo porque sólo que remuneraciones dignas puede el desempeño de su función.

Trabajando se ganan 3 o 4 duros, y se trabajan cuatro horas, no se

puede exigir competencia, ni austeridad, y cuando una y otra se tienen como por fortuna sucede en la mayoría de los casos, hay que admirarse de ello. Los funcionarios del Estado sean de la índole que sean, deben de tener ingresos suficientes para vivir honradamente, de su trabajo, como tales funcionarios y sólo así podrá exigirseles que dediquen sus actividades única y exclusivamente a su cargo. La multiplicidad de actuaciones mal retribuidas, producen perturbaciones al Estado, y a la vida económica en la esfera particular. Es mucho más económico, además, retribuir espléndidamente "pocos" funcionarios, "conscientes y útiles", que pagar pobremente una gran masa inútil de funcionarios ineptos.

La manía de la desconfianza, base de la organización burocrática española debe desaparecer. Esa serie de empujados dedicados a tomar razón de ingresos y pagos repetidas veces en registros, para vigilarse los unos a los otros es inútil, porque aparte de que es cara es ineficaz, la prueba es que no se evitan con ello los grandes desfalcos, no obstante los repetidos apuntes y el mutuo y constante recelo, que diluye la responsabilidad personal, sin ponerla jamás de manifiesto.

"Responsabilidad e iniciativa", dos medios magníficos para crear organizaciones eficaces. Si el funcionario es capaz, y está lógicamente retribuido, es necesario darle de iniciativa, porque sólo así tendrá conciencia de su responsabilidad, y de ést anacerá su afán de superación. El camino de las sanciones, energías y automáticas está libre y es lógico aplicarlas a quienes, "autónomos, responsables y bien retribuidos", no hagan de la austeridad administrativa un culto. La mayor energía completará el cuadro de esta organización, al aplicar sanciones, si fuese necesario, que sólo con las consideraciones anteriores tienen una justa razón de ser.

Hay que tender a la simplificación de procedimientos, a la acumulación de organismos idénticos en lugares diferentes, a que los "problemas" en la nueva "administración" que preconizamos dejen de ser expedientes (monton de papeles atados con balduque) para convertirse en realidades, que necesitan soluciones "rápidas, inteligentes y sensatas".

Es triste ver, como la juventud española ha buscado hasta ahora, el refugio de esas oficinas sucias, por unos pocos duros para tener lo que llamaban las familias "una base". A fuerza de tener bases particulares, modestas y pobres, la "base" fundamental que es la Nación se quedaba sin "base".

Oficinas claras y limpias, austeridad en los empleados que las llenen, competencia. Prohibida la entrada del café y los periódicos. Destrucción del balduque. Una trinchera "austeridad", entre el público y el funcionario. Funcionarios competentes, bien retribuidos, en mucho menos número que los actuales, resolución de los problemas en cada sección en el día. Régimen diferente de visitas. Organización de servicios racionales, y en otra ocasión ya hablaremos del problema del trabajo de la mujer en el Estado.

Bases y directrices para la organización de la Administración del Estado Nacional Sindicalista. No nos olvidemos QUE EN ESPAÑA EMPLEAZA A AMANECER.

Angel B. SANZ.



Palabras de José Antonio

Los sindicatos son cofradías profesionales, hermandades de trabajadores, pero a la vez órganos verticales en la integridad del Estado. Y al cumplir el humilde quehacer cotidiano y particular, se tiene la seguridad de que se es órgano vivo e imprescindible en el cuerpo de la Patria. Se descarga así el Estado de mil menesteres que ahora innecesariamente desempeña. Sólo se reserva los de su misión ante el mundo, ante la Historia. Ya el Estado, síntesis de tantas actividades fecundas, cuida de su destino universal. Y como el Jefe es el que tiene encomendada la tarea más alta, es el que más sirve. Coordinador de los múltiples destinos particulares, rector del rumbo de la gran nave de la Patria, el primer servidor; es, como quien encarna la más alta magistratura de la tierra, «siervo de los siervos de Dios».

Oración por los muertos de la Falange

Señor, acoge con piedad en su seno a los que mueren por España, y consérvalos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras filas se muere por España, y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas.

Victimas del odio, los nuestros no cayeron por odio sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar su vida por la Patria. Ni ellos ni nosotros hemos conseguido jamás entristecernos de rencor, ni odiar al enemigo y Tu sabes Señor que todos estos caídos mueren por la libertad con su sacrificio generoso a los mismos que les asesinaron, para cimentar con su sangre joven las primeras piedras de la reedificación de una Patria fuerte, libre y entera.

Ante los cadáveres de nuestros hermanos a quienes la muerte ha cerrado los ojos antes de ver la luz de la victoria aparta, Señor, de nuestros caídos las voces semipiternas de los fariseos a quienes el ministerio de toda reedificación ciega, entebrece y hoy vienen a pedir con vergonzosa indignación contra los delitos y asesinatos por la espalda a los que nos pusimos a luchar de frente. Tu no nos elegiste, Señor, para que fuéramos delincuentes sino soldados ejemplares, custodios de valores augustos, números ordenados de una gran ardua puesta a servir con amor y con valentía la Suprema defensa de una Patria.

Esta ley moral es nuestra fuerza. Con ella venceremos dos veces al enemigo porque acabaremos de destruir no sólo su potencia sino su odio. A la victoria que no sea clara, caballeresca y generosa, preferimos la derrota porque es necesario que mientras cada golpe del enemigo sea horrendo y cobarde, cada acción nuestra sea la afirmación de un valor y de una moral superior.

Aparta así, Señor, de nosotros todo lo que otros quisieran que hicieramos y lo que se ha solido hacer en nombre del vencedor imponente de clase, de partido o de seta y danos heroísmo para cumplir lo que se ha hecho en nombre de un Estado futuro, en nombre de una cristiandad civilizada y civilizadora.

Tu sólo sabes con palabras de profecía, para que deben estar "agudizadas las flechas y tendidos los arcos".

Danos ante los hermanos muertos por la Patria, perseverancia en este amor, perseverancia en este valor, perseverancia en este menosprecio hacia las voces farisáicas y obscuras, peores que voces de mujeres necias.

Had que la sangre de los muertos, Señor, sea el brote primero de la redención de España, en la unidad Nacional de sus tierras, en la unidad Social de sus clases, en la unidad Espiritual en el hombre y entre los hombres y Had también que la victoria sea en nosotros una entera estrofa Española del canto universal de su gloria.

Caídos por la Falange ¡¡¡Presente!!!

Profecía, para que deben estar "agudizadas las flechas y tendidos los arcos".

Danos ante los hermanos muertos por la Patria, perseverancia en este amor, perseverancia en este valor, perseverancia en este menosprecio hacia las voces farisáicas y obscuras, peores que voces de mujeres necias.

Had que la sangre de los muertos, Señor, sea el brote primero de la redención de España, en la unidad Nacional de sus tierras, en la unidad Social de sus clases, en la unidad Espiritual en el hombre y entre los hombres y Had también que la victoria sea en nosotros una entera estrofa Española del canto universal de su gloria.

Caídos por la Falange ¡¡¡Presente!!!

Obrero español: Tu máxima protección y garantía solo puedes encontrarla en un Estado fuerte y nacional, porque éste, que te tiene a ti por base, te necesita alegre, fuerte y sano.

Camaradas caídos de F. E. T. de las J. O. N. S. de la provincia de Lugo

- | | |
|--------------------------------|--------------------------------|
| José Cedrón del Valle. | Manuel Amil Bao. |
| Aquilino Castro Campos. | Manuel Moldes Carballo. |
| Enrique Colmenares Doval. | Arlésino Picado Soot. |
| Manuel Villamarín Rodríguez. | José Vilares Bolaño. |
| Dionisio Fontal López. | Primitivo Casanova Carreira. |
| Antonio Arias Villanueva. | José Vázquez Pérez. |
| Severino Rodríguez Vázquez. | Jesús Suengas Coto. |
| Artesino Salvador Latas. | Manuel Otero Rodríguez. |
| Baldomero García. | Victor Alvarez Lucas. |
| José Blanco Romero. | Alfonso Guillermo Quiñó. |
| José Veiga Expósito. | Jaime Ojea Sánchez. |
| José María Iglesias Rodil. | Maximino Seoane Varela. |
| José Miragaya Varela. | Jesús Barreiro González. |
| José María Balseiro. | Antonio Martínez Ramírez. |
| Antonio González Ferreiro. | Belardo Garmendia Casanova. |
| Manuel López Llano. | Francisco Pérez Pontón. |
| Victor Coladas Guzmán. | Dámaso Taboada González. |
| Francisco Pérez Pontón. | Manuel López Llano. |
| Manuel Fernández Abelaira. | José Miragaya Varela. |
| José María Piñeiro Castañeira. | Victor Coladas Guzmán. |
| José Bouzas Movilla. | Manuel Fernández Abelairas. |
| Jesús Redondo Paderne. | José María Piñeiro Castañeira. |
| Daniel Alvarez Seco. | Jesús Redondo Paderne. |
| Balbino Martínez Díaz. | Antonio González Alvarez. |
| Vicente Sante. | Pedro López Armada. |
| Francisco Machado Jesús. | José Pardo González. |
| Enrique Rey. | José González Rodríguez. |
| José Novo Fompedrifa. | Antonio Rodríguez Gayoso. |
| Enrique Gana Garay. | Justo González Salgado. |
| Manuel Noceda Coello. | Maximino Seoane Varela. |
| Miguel Alvarez Medina. | Jesús Barreiro González. |
| Dámaso Taboada González. | Enrique Feijóo. |
| Servando Prol Vázquez. | |

Obrero del campo: Muy pronto Falange te hará partícipe de la revalorización alcanzada para los productos de la empresa en que colaboras.

Ante el Altar de los caídos

Por R. SALGADO TOIMIL

Lanzado, por las rutas de la Nueva España, murieron como héroes los héroes: desafiando al destino, con un gesto de suprema arrogancia, bajo la bandera roja y negra de la revolución nacionalsindicalista.

Con el alarido supremo del que siente la carne herida y el alma libre y mezcla en su voz última el dolor presente y la eterna esperanza. Murieron para librar a los mismos que los asesinaron, para cimentar con su sangre generosa las primeras piedras en la reedificación de una España libre, fuerte y entera.

Allá arriba, sobre los luceros, está colocado el arco iris de su yugo. Eran lo mejor de la Patria y hoy son lo mejor de su gloria. Eran carne y sangre de España, y memoria y orgullo suyo hoy son.

Los grandes pueblos jamás han olvidado el culto de sus héroes, y su recuerdo y evocación templea el alma y aviva el espíritu de las generaciones sucesivas. Los Caídos por la Patria, con un postrer ¡Arriba España! en los labios, han de estar desde hoy para siempre, presentes en nuestra alma y en todas nuestras solemnidades nacionales, y el bravo ejemplo de su muerte debe traernos, en el sacrificio de cada hora, la lección del poeta:

Vivir en cadenas ¡qué triste vivir!
Morir por la Patria, ¡qué bello morir!

acciones, y nuestro anhelo y nuestro honor—honra de milicia y de sepultura—debe ser morir como ellos, cara al sol, limpiamente, por los caminos de la inmortalidad.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que bautizó con fuego su cabeza de elegido y embriagó su juventud con el vino nuevo de sus lugares, los rodea, en esta día 29 del Segundo Año Triunfal, con todas sus banderas al viento y armas en alto, depositando sobre su cenotafio las cinco rosas que ya nos traen las águilas de la victoria.

Señor: Por el dolor y la muerte que voluntariamente abrazaron, ¡salvada a España! ¡salvada en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad social de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres! ¡Por todos ellos! ¡Por los que han caído y por los que caigan! ¡Presente! Y como una plegaria, los versos imperatorios del poeta de la Revolución Azul:

Por el claro mirar, de sus miradas
Por el clavel abierto de sus vidas,
Por sus camisas en azul rosadas
Con la sangre mortal de sus heridas,
¡Dadles, Señor, en la postrer victoria
El laurel a sus yugos y a sus flechas
Y a sus almas las senda de tu gloria!

Desde las alturas velan nuestras

Consejos a los camaradas que trabajan

- Primero.—Camarada, si eres obrero, procura que el espejo de tu vida no se enturbie jamás ni con la envidia de la envidia, ni con el polvo del odio.
- Segundo.—Si trabajas con tesón y honor de tu frente estás levantando los cimientos del Imperio.
- Tercero.—Deja bien sentada tu personalidad respetando a tus camaradas y así te ganarás el afecto de todos.
- Cuarto.—La certidumbre del deber cumplido te dará una idea exacta de lo que vales.
- Quinto.—Cada nuevo día de faena impulsará a continuar el trabajo hasta lo infinito.
- Sexto.—Pon todas tus energías y afanes en la labor del momento.
- Séptimo.—Que el fracaso solo sea un nuevo aliciente para volver a empezar.
- Octavo.—Hay espíritus cobardes que ante una zancadilla dan el frezazo eterno.
- Noveno.—Que la zancadilla sea para ti como la espuela en un pirra sangre.
- Décimo.—Si tienes éxitos en tus empresas agrádeclo a la colectividad, si fracasas, te lo debes a ti misma.
- Undécimo.—Antes de culpar a los demás, examina tu conciencia detenidamente.

Obrero del campo: Franco mejorará rápidamente tu nivel de vida.

Jefatura de Requisa de Lugo.-Servicio de automóviles

Relación de coches que para prestar servicio de guardia tienen que hacer su presentación en esta Jefatura...

- Turismos
Matricula LU: 1.012 2.130, 1.432, 2.110 2.285.
Matricula M: 33.297 36.217 37.160 39.981 54.843

- Camiones
Matricula LU: 2.082 2.096 2.071 1.368 2.124 2.153
2.169 2.199 2.226 2.227 2.240 1.993

- Omnibus y mixtos
Matricula LU: 2.251 2.248 1.699 1.151 1.795 1.846
1.761 2.287 1.549 1.945 2.194 1.951

UNA OBRA ADMIRABLE

Lo que ha hecho y lo que se propone hacer el Auxilio Social

Ahora hace un año—el 29 de octubre de 1936 nació modestamente en Valladolid (la Covadonga de la nueva Cruzada), una obra de justicia social, que, como todas las bendecidas por el cielo, estaba destinada a tener un desarrollo prodigioso...

los alimenticios que se necesitan para los comedores, cada uno con arreglo a sus posibilidades. Las muchachas de la sección femenina salen a postular por los pueblos. Y pronto, desde Valladolid la bella institución se extiende a las demás regiones de la España liberada...

Automovilismo del Ejército

Convocado por la Superioridad un curso de sargentos provisionales de Automovilismo y finalizando el plazo de presentación de instancias el día primero de noviembre con las siguientes bases:

- Primer. El número de plazas es de diez.
Segundo. La duración del curso será de 24 días lectivos.
Tercero. Asistirán a dicho curso todos los cabos y soldados, así como los individuos pertenecientes a la Milicia Nacional que reúnan las condiciones exigidas en las Bases cuarta, quinta y sexta.

José Antonio en el Parlamento

Cuando se haga en serio la historia del liberalismo europeo, no podrá prescindirse de la Prensa como factor decisivo en el juego de políticos poderes. Y se verá entre otras muchas cosas igualmente curiosas, en que estrecha esclavitud vivía el Parlamento, subordinado a las empresas y "trusts" editoriales de periódicos.

do ser para España un héroe del Parlamento; pero si la Prensa de izquierda no le perdona ser "fascista" e hijo del Dictador, la Prensa de derechas tampoco se lo perdona. Así, las páginas políticas de una y otra, no dejan ni entrever la figura airosa de JOSE ANTONIO, definiendo categóricamente desde su escaño.

Nada mejor que el periódico para hacer famas y deshacerlas; nada mejor, para encumbrar gobernantes o hundirlos en la ineficacia política, que el periódico. Así quien tuvo vocación de gobierno, hubo primero de someterse, en promesa de concesiones y garantía, a los magnates del periodismo, resultando que, como sucedió en países tan "ejemplares" como Norteamérica, el verdadero gobernante no es quien aparece como tal, sino la prensa financiera que, por medio de sus periódicos, lo administra o controla.

En aquel Parlamento que no sirvió para nada, que no fue capaz ni de elaborar los presupuestos, ni de jugar al chiste y a la frangata; unos con descaro y franqueza, otros revistiéndose de la máscara trascendente. Pasaron hombres, nombres y discursos. Pero aquí están las palabras de José Antonio, que educarán a la juventud ardida de fe para difíciles tiempos de Imperio y Patria.

Carmen es Supersticiosa. y asegura que el estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad. Panflavina. Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio!

Todo esto, realizado en tiempos de guerra, permite suponer lo que podrá hacerse cuando se imponga la paz. Entonces (dicen en una reciente circular los directivos de la institución) se protegerá al niño antes de que nazca a través de su madre, con policlínicas, comedores, y hogares para embarazadas, y madres lactantes; inspección del trabajo femenino; fomento del trabajo a domicilio; protección al niño a través del ambiente familiar; inspección y mejoramiento de la vivienda; construcción de barriadas alegres, sanas y claras; enseñanza popular; reparto de ropa nueva; de cunas, camas y enseres caseros; cocinas dietéticas que permitan a todo enfermo poder seguir el régimen alimenticio recetado en el hospital; hogares de reposo para madres trabajadoras; cuerpo de instructores rurales que lleven hasta el último pueblo las ideas de pulcritud, belleza y vigor; y servicio domiciliario para ayuda de los hogares pobres.

COMPRO Toda clase de libros y bibliotecas PAGO BIEN Aviso: calle de la Reina (esquina a Juan Montes) CASETA DE LIBROS SE VENDEN Y CAMBIAN

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio SANTO DOMINGO, 11 - 2.º - TEL. 309 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

COMPRO Dormitorio moderno semi-nuevo. Dirigirse por escrito a Manuel Picado. Café Mercantil. ¡ESPAÑOLES y EXTRANJEROS! ¡AL TERCIO!

Almorranas, Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras vari-cosas Su curación radical sin Cirugía ni guardar cama, en muy pocas sesiones, por método científicamente garantizado, mediante inyecciones, por el médico D. JUAN CAMPOS

Table with columns for 'Legionarios de segunda' and 'Oficiales legionarios', listing various ranks and their corresponding allowances.

NOTA MUY IMPORTANTE La personalidad científica del Doctor D. Juan Campos como especialista en tratamientos esclerosantes, es conocida en Lugo, población que visitó hace unos años, en representación de la Clínica del Dr. Illanes, de Madrid, dejando curados más de un centenar de enfermos.

REINGANCHES Los que terminaron su compromiso de enganche obligatorio en la Legión desean continuar en sus filas, podrán hacerlo en las siguientes bases: Se admite el reenganche por períodos de seis meses, uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas correspondientes de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por partes del total.

OCASION SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruana de esta ciudad, libres de gravámenes. Dirigirse a la Agencia Reijas, calle de San Marcos, 27, primero, teléfono 29. Lugo.

EL REGIMEN ALIMENTICIO del enfermo del estómago... La de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales. Y como medicamento, se debe tomar después de las comidas el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Delegación de Hacienda AVISO Por última vez se advierte a los señores propietarios de fincas urbanas sitas en las calles de Ronda de Santiago, San Roque, Comandante Manso, Huertas, Flores, Montero Ríos, Ronda de Castilla, Pastor Díaz y su travesía, que no han pasado por las oficinas de la Administración de Propiedades para serles notificadas reglamentariamente (cuyo aviso oficial se halla expuesto en el tablón de edictos de esta Delegación), de las variaciones sufridas en la tributación de dichas fincas, por la revisión del Catastro de Urbana de esta capital, que en la actualidad se lleva a cabo por el personal técnico, lo verifican a la mayor urgencia posible, pues de lo contrario se darán por notificados sin que les quede derecho a ulterior recurso.

Hierros redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de días a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Información del extranjero

Los musulmanes de la Libia dirigen un mensaje a Mussolini

Tripoli.—La totalidad de los musulmanes de la Libia han dirigido un mensaje al "Duce", en el cual afirman su solidaridad con los árabes de la Palestina, desconfianza e los acortamientos que en la misma han tenido lugar durante estos últimos días como consecuencia de las extremadamente numerosas medidas adoptadas por la potencia mandataria.

Entre Addis y Massaua se ha establecido un servicio de auto-litorinas

Addis Abeba.—Llegó a esta ciudad la auto-litorina "Gondrand" completado el trayecto desde Massaua en cuatro días.

Se hallan enper iodo de próxima terminación la auto-litorinas de servicio rápido entre Addis Abeba y Massaua y viceversa que efectuará el viaje únicamente en dos días.

Utilizando tal servicio conseguirán los viajeros ahorrarse dos días de navegación y otros dos días de trasporte, tiempo y dinero que a pesar de su importancia, no tiene comparación con la molestia y confusión si tuvieran que permanecer en el puerto de Giddi.

La semana del mueble

Missone.—La tradición artística de los mueblistas de la Brianza son los obreros de "Terre Cotte", de Pienza, como los tejedores de "Arbeco" de la Cerdeña, y de los tejedores de Murano.

Se trata de núcleos de artesanos que van transmitiendo de generación en generación los secretos de su oficio.

Este año en la exposición de Lisboa se puede observar el empleo de fibras de resinas artificiales, prensados especiales, y de una manera especial del linolium, que

constituyen las chapas de procedencia extranjera. Con este material ligero, de gran duración, preferido en los modelos de poco grueso, se adapta no tan sólo aplicándolo para revestir las superficies exteriores, sino también para las interiores, por ser las mismas lavables.

Dos "balillas" capturan un águila gigantesca

Trento.—En el alto plano de Lavarone, dos atrevidos "balillas", Alfredo y Máximo Bertoldi, han atacado con gran audacia y muerte a bastonazos dirigidos con precisión, una magnífica águila real que había descendido en un campo próximo a su casa para apoderarse de una gallina.

Presupuesto del gran teatro La Scala

Milán.—El podestad y el ente autónomo del teatro de la Scala han dado su aprobación al presupuesto preparado para el año XV de la era fascista, en el que consta un cálculo de gastos de 830,883 liras y un beneficio líquido del ejercicio de 3.549,35 liras.

Además de diversas obras de organización técnica del teatro, se habrán terminado para la noche de los trabajos de reconstrucción de los corredores y de las dos primeras filas de palcos que conseguirán con esta reforma armonizar con la renovación "reducida" a que se somete el magnífico edificio.

Lea Vd. EL PROGRESO

El "Auxilio Social": Razón de Estado

Todo Estado totalitario, como el que rige la nueva España, necesita sentir una función social de misión. Sin ese sentido misionero no se comprende el Estado absoluto y nada mejor para ver si camina la unidad de mando hacia la tiranía o hacia el Imperio que pulsar esa fuerza misionera a que nos referimos.

Sólo por esa acción misionera de conquistar el alma colectiva hasta sean los ideales estatales llegados a elevar la nación, a engrandecer su fuerza, a realizar y empular sus destinos. Sólo así podrá el Estado totalitario existir y arraigar por largo tiempo para bien de la Patria.

El "AUXILIO SOCIAL" es una de las misiones con que el Estado llega mejor a las entrañas del pueblo para llevarle razones por el camino más recto, justo y eficaz. Su obra es la misión de la paz social ganada con justicia y con amor. Así ganaron esa batalla de la paz interior otros países de política afín a la que Falange siente. Ninguna propaganda es más útil para convencer a las mentes enemigas de la verdad de nuestro movimiento que la que se realiza a través del "AUXILIO SOCIAL".

Por medio de su obra asistencial todas las gentes ven palpablemente nuestros altos ideales sociales, nuestro afán de superar todo el pasado, creador de odios hasta el caos, de forjar para todos una existencia firme militar y arriesgada en todas partes y en cada momento. La labor de "AUXILIO SOCIAL" es trabajo molesto que sólo con sentido misionero se puede realizar. Es tarea difícil que requiere amor entrañable. Es acción decisiva para salvar y revalorizar el sentido religioso sin el cual jamás una sociedad adquiere la tensión y fuerzas necesarias para sufrir

ciales que va creando día a día el "AUXILIO SOCIAL".

Es esta la política que más debe cuidar y proteger el Estado. Es su mejor argumento, su más fuerte baluarte contra las doctrinas infernales de la anarquía y del materialismo, que sólo basadas en el odio que la miseria crea, han podido llegar a ser creídas y sostenidas por el hombre a pesar de ser la negación misma de su naturaleza y de sus sentimientos.

Las obras de "AUXILIO SOCIAL" son la brecha por donde podrá entrar el dulce amor de la Patria en el corazón perdido de miles de españoles, necesarios para que la paz reine y los destinos de todos sean unánimemente sentidos y defendidos. Además nuestra política es una política de integración del pueblo en los ideales nacionales imprescindibles en todo Estado Totalitario, ya que sin la cooperación y alegría populares es imposible gobernar y menos fundar un régimen que debe perdurar para sostener y defender los destinos inmediatos y lejanos de la nación. El Imperio absoluto suma, existe sólo cuando el pueblo voluntariamente se somete —por que quiere— a la unidad del mando. Dejar fuera de la voluntad del Estado al pueblo es hacer desembocar las reacciones y fuerzas de éste en una revolución antiestatal, cuyo peligro tan pronto como aparece, aunque sea remotamente, posible distraerá las mejores energías estatales y hará imposible toda obra grande.

De aquí urge naturalmente esa preocupación aguda que todo César debe sentir por su pueblo para llegar a ser Emperador. Puede quedar reducido a tirano si no sabe sentir las inquietudes populares y no las orienta, afina y dirige. Su talento ha de saber aprovechar hasta las desviaciones de que la masa es capaz para regirla y educarla y para ganarse esa voluntad popular. Y para convencer a los incrédulos no hay mejor predicación que esa obra asistencial religiosa y llamada que constantemente realiza el "AUXILIO SOCIAL" de la Falange. Es la mejor y más inequívoca negación del marxismo y de la democracia que ayer regían nuestra España. Es la prueba patente de la verdad de la Falange, que viene a ayudar en nombre de Dios y de la Patria, a todos los españoles que necesitan ayuda y redención.

Martín ALMAGRO.

LEA Vd. EL PROGRESO

En un mes de octubre murió Cajal

Fué en aquel octubre de 1934, de revolución, sin contrarrevolución, en el que parecía agotarse España, en un dolor torvo, sin la gracia de una cura violenta y eficaz como la que ahora vivimos. La angustia del momento político de entonces y quizás, un designio intencionado por parte de quienes no podían utilizar su nombre en la fier acruzada antiespañola en que se hallaban traes a unos y otros menesterosos embarcados.

Ahora en que tanto se lleva y se de la inteligencia, bueno será que desenterramos su recuerdo, buscándole sus dimensiones ejemplares.

Cajal fué en los últimos tiempos el hombre de ciencia español, cuya labor había encontrado más exacto apreciando a todos los Pirineos. Recuerdo todavía, en mis tiempos de viandante por Universidades ajenas, que casi al único médico o biólogo español que conocían era a Cajal. Desde luego, al único que admiraban. Su mérito intrínseco, apenas ha podido ser debilitado por las críticas, en este aspecto intensas, de algunos coterráneos (Baroja, Unamuno, por ejemplo).

Fues bien; había algo más que dotaba su figura de un perfil ejemplar frente a la de los otros: su patriotismo extremado. No tenía este, seguramente, esa savia histórica profunda, que tenía el de otro gran español, Menéndez y Pelayo; pero en su misma entraña rústica, estaba dotado de una singular firmeza. Cien veces habla de él en sus libros. Aquella sublevación de la Generalidad en su último octubre le produjo indignación.

Es más, en la raíz de toda su obra, late el deseo de borrar de la conciencia de propios y extraños esa supuesta inferioridad española para la ciencia y para la técnica. Aquella inferioridad que nos echaban en cara Revilla y otros de su fratria, contra la cual se levantó la pluma galana de don Marcelino. Efectivamente, este es el valor ejemplar de la obra de Cajal.

El español no es incapaz para ningún género de elucubraciones científicas, ni de hallazgos técnicos. Hay que repetir esta idea, con voz cada vez más alta. Si es verdad que en los tiempos de nuestra decadencia poco hemos enseñado al mundo, y otras han sido las razones y causas de ello. (Desde

luego, nunca fué la Inquisición: este es para nosotros tesis vieja y sin virtud).

Ha faltado en España la voluntad tenaz de hacerlo, cuando al guien le ha tenido, como Cajal, los frutos han sido ubérrimos. Pero ha tenido lugar — este es el dolor — en un ambiente más que hostil, indiferente. Hostiplique no la habla, ni la hay, porque cuando alguien logra entre nosotros alabanzas extrañas, entonces las nuestras se convierten en ditiámbicos y hasta excesivas. ajal fué un buen ejemplo de personalidad tabú, de quien apenas se podía hablar mal, en sus tiempos de gloria, incluso si se refería a algo fuera de la histología. Hostilidad, pues, no la hay, sino suprema indiferencia.

Las necesidades de los tiempos nuevos nos han de obligar a combatir esa indiferencia. Los hombres de las generaciones jóvenes necesitaban laborar una Patria fuerte en este glorioso amanecer, pero con n fortaleza interna, de grueso nervio. Lo que en Cajal fué un anhelo romántico de combatir nuestro sentimiento de inferioridad racial, ha de ser para nosotros un designio claro, concreto, un imperativo del Estado nuevo. Cajal demostró que nuestra incapacidad no existe. Ahora, que nuestras falanges universitarias demuestran no sólo esto, sino que aquí también puede surgir, por su esfuerzo clarividente, una Ciencia y una Cultura nuevas, que haga honor a nuestra historia.

Juan Pablo MARCO

A ú es Vd en EL PROGRESO

X ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Rafael Gil y Cabo

que falleció en San Juan de Filguiras (Ferrol) el día 29 de octubre de 1927

D. E. P.

Todas las misas que mañana sábado 30 se celebren en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos, serán aplicadas por su eterno descanso, el de sus padres y hermanos.

SU FAMILIA,

Ruega a sus amistades y personas piadosas se dignen asistir a alguna de dichas misas, por cuyo señalado favor les vivirá eternamente agradecida.

Lugo, 29 de octubre de 1937

IV ANIVERSARIO

El funeral y misas que hoy se celebren en la parroquial de San Pedro, a las diez, serán aplicadas por

Don José Manso Rodríguez y obligaciones

Q. E. P. D.

Sus albaceas y familia,

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a dichos sufragios, favor por el cual les quedarán agradecidos.

Lugo, 29 de octubre de 1937.

MAQUEDA

ES EL PUEBLO MILENARIO, ES EL AHIJADO DE LA PROVINCIA DE LUGO

NI UN SOLO HABITANTE DE LA PROVINCIA DEBE DEJAR DE ACUDIR CON SU ÓBOL

Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las Alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la Secretaría de la Diputación

ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO.

Se combaten victoriosamente con Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Famoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.

Es el salvador de los niños.

Pueden tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD engrasado ideal para los niños. No irrita. Pídeselo en farmacias.

Horario de trenes a contar del día 10 de Junio de 1937

Clases	Llegadas	Partidas	Salidas	Trayectos	Clases de viajeros
Mercancías	0'30	27	0'57	Monforte a Coruña	3.ª Monforte Coruña
Mensajerías	5'35	25	6'00	Baños a Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª Baños a Coruña
Mercancías	5'47	48	6'35	Coruña a Monforte	3.ª Lugo a Monforte
Expresos	7'55	5	8'00	Baños a Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª Valladolid a Coruña
C. Omnibus	11'25	10	11'35	Coruña a Baños	1.ª, 2.ª y 3.ª Coruña a Baños
Mercancías	16'00	58	16'58	León a Coruña	
C. Omnibus	16'30	10	16'40	Baños a Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª
Mercancías	18'08	40	18'48	Coruña a Baños	
Expresos	20'20	5	20'25		1.ª, 2.ª y 3.ª
Mensajerías	22'30	20	22'50		1.ª, 2.ª y 3.ª

ESPAÑOL

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.

Por un 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! Adquiere siempre «La Ametralladora», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora».

PÁGINAS A CUATRO COLORES

HISTORIETAS

TEATRO HUMORÍSTICO

REPORTAJES DE GUERRA

CHISTES Y CUENTOS

POESÍAS FESTIVAS

COLABORACIÓN DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS

PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS

FOLLETIN, etc., etc.

16 Páginas 25 céntimos

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ARRIENDAN cuatro locales en planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Sastrea que hay en la misma darán

SE ARRIENDA en la Avenida de los Ríos, número 2, el primer piso. Informarán en el mismo.

Ventas

EN EL CAMINO que cruza de la carretera de Lamas de Prado a la de Vega, se vende una casa de piso bajo, pozo, un poco de terreno. En la misma informará D. Vázquez, o en San Marcos, 3

SE VENDE una casa de nueva construcción de Lamas de Prado a la de Vega, de dos pisos, 17 metros de fachada, seis de ancho, con chimenea a su parte posterior. Informes, Avenida de Montebello, 16, Dao (Tienda).

VENTA, arriendo o traspaso de dos casas y fincas labradas y prados suficientes para labrador con cinco o seis reses vacunas, con todos los accesorios de cuadra, pajar y alpendres, todo con la mejor comodidad que puede desearse. Estas casas están situadas al pie de la carretera que va del empalme de la de Meira a Pol del puente de Regontille a Pol. Si alguno desea adquirir tanto como venta como en arriendo, como traspaso, la casa destinada a tienda de ultramarinos, puede entenderse con Aquilino Carballo, de Pol, en Monfría, antes del día último de noviembre. Esta situación tiene suficientes prohabilidades para venta, como uno de los mejores puntos de aldea, como puede informarse el que le con venga.

SE VENDE una casa de nueva construcción d edos pisos ybuhardilla, informando en la Ronda de la Coruña, 76, Lugo.

VENDO, con título inscripto, la casa número 4 de la calle del Doctor Castro de esta ciudad de Lugo, a cuya casa le es adherente por su parte posterior un buen pajar. Informes del precio, en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE OFRECE chofer con carnet de primera clase y con varios años de práctica. Informes, Avenida de Moret, 20, Lugo. H. Cervantes.

SE DAN LECCIONES de inglés a domicilio. Informes por escrito, A. M. C. en el Administración de este periódico.

Se vende por enfermedad una propiedad de 190 metros cuadrados con tres casas de piso alto y balcones a la vía pública, que sirve para almacenes o cualquier establecimiento, libre de pensión. Informando su propietario en la misma Carretera de Castilla, número 11.

Varios

SE TRASPASA Bar acreditado, existente en punto céntrico de esta capital.

SE TRASPASA, por no poderla atender, acreditadísima carbonería. En Noreas, 24, darán razón.

Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primero, teléfono 29, Lugo.

SE DAN LECCIONES de inglés a domicilio. Informes por escrito, A. M. C. en el Administración de este periódico.

PÉRDIDAS Y HALLAZGOS

Se ruega a la persona que hubiese encontrado una cartera pequeña de cremallera con 50 pesetas y varios recibos de periódicos que se le han extraviado a una vendedora de periódicos, la entregue en esta Administración, pues con ello hará una buena obra de caridad.

Una cartera perteneciente a un bolso de señora se extravió el viernes último en sitio céntrico de la población. Contenia documentos personales, fotografías y algún dinero. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

EXTRAVIO de un guante de piel forrado, que se perdió desde la Notaría de don Pedro Menéndez del Busto hasta la Plaza de la Catedral, por la acer del Círculo a la Plaza de Santa María, calle del buen Jesús, rogándose a la persona que lo encontrase lo entregue en la Plaza de la Catedral, 7, donde se le gratificará.

MAESTRO propietario, pueblo con carretera, estación ferrocarril a un kilómetro, luz eléctrica, buena casa, permutable con algún campesino de esta provincia. Más informes en San Roque, 3-primero.

PERDIDA de una blusa de cretón negro, desde la Plaza de España a San Marcos, por Conde Pallares. Se ruega lo entreguen en la Plaza de España, 25, sastrería Balbas.

La persona que haya perdido una perra de caza, puede pasar a recogerla a la casa número 62, primer piso, de la Avenida del 18 de Julio (Carretera Vieja de la Coruña), previo el pago de este anuncio.

de un sobre con fotografías desde el Cinema España a la Ronda de Castilla. Se ruega su entrega en esta Administración.

En una de las calles más céntricas de esta ciudad se ha encontrado una cartera de caballero con cierta cantidad de dinero que puede recogerla su dueño en la calle de Armaná, número 2-primero, dando las señas de la misma.

Se ruega a la persona que haya encontrado un reloj de pulsera, marca Cima, de primera, que se extravió desde la Puerta Nueva a la Puerta de San Pedro, lo entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

EN FAMILIA se admiten dos señoritas o persona formal. Informarán en esta Administración.

De un reloj de pulsera desde el restaurant Fornos hasta los chalets de Vega por la Ronda de Castilla. La persona que lo encuentre puede entregarlo en el Restaurant Fornos, donde se le gratificará.

La persona que hubiese encontrado una cartera que econtenia unos documentos a nombre de doña Dolores Soto se servirá entregarlo en la Administración de este periódico o en la calle de la Reina, número 9-tercero, en donde se le gratificará.

La persona que hubiese encontrado una cartera de señora con un poco de dinero, unas llaves y varios apuntes que se ha extraviado desde las casas baratas a la Plaza de Santo Domingo, puede entregarla en la Administración de este periódico, en donde se le gratificará.

EXTRAVIO de una vaca de dos años, color castaño, y blanca por la cabeza. La persona que sepa de su paradero puede entregarla o dar razón a su dueña María Rodríguez, Puente de Otero (Castro de Rey), en donde se le gratificará.

Número suelto del día, 15 céntimos. Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

LA FIESTA DE CRISTO REY

Lugo la celebrará con máxima piedad y extraordinario entusiasmo

El domingo, 31 del actual es la gran fiesta de Cristo Rey. Todas las ciudades de la verdadera España, se disponen a tributar en ese día un homenaje grande y magnífico a la realeza de Cristo. Los hijos de Lugo lo realizarán por un doble motivo: como españoles y como hijos de la ciudad del Sacramento.

Y Lugo, como siempre cumplirá con su deber. Y los hijos de la antigua Lucus mostrarán en ese día que van a la cabeza de los pueblos que más exteriorizan su entusiasmo por la proclamación del reinado de Cristo.

Por eso, con muy buen acuerdo, se viene celebrando estos días como preparación de la gran fiesta, una solemne novena ante el trono perpetuo de Cristo Rey en nuestra Basílica; y el domingo culminará en la explosión de entusiasmo con que esta fiesta va a celebrarse.

El programa a cumplir será el siguiente: Una comunión general de todo el pueblo lucense a las ocho y media en la Catedral. Es preciso que se cuenten por centenares el número de los que concurran al celestial banquete. Todos deben considerar que allí está su puesto de honor, que todos están

invitados por el gran Rey que entrará en los corazones para tomar posesión de ellos y establecer definitivamente su reinado. Qu la comunión sea tan numerosa que pueda contarse entre las más concurridas de las celebradas en Lugo. Eso debe de ser y eso, será sin duda. Todos los habitantes de Lugo se considerarán obligados a tributar el Divino Rey este homenaje; el más grato a su corazón amante. Toda la población se vestirá de fiesta. Ni un solo balcon de dejará de ostentar colgaduras durante el día y en ellas deberá ostentarse la imagen del Sagrado Corazón como símbolo de las ternuras de este Rey amante. A todas las autoridades y Corporaciones se les ruega engalanar los balcones de sus edificios y seguro estamos de que el ruego será acogido con verdadero cariño. Lugo se vestirá de fiesta para exteriorizar su amor a Cristo Rey.

Y quien dejará en ese día de visitar en su propio trono al Rey prisionero de amor al hombre en el tabernáculo santo? Todos los lucenses deben considerar un acto de cortesía para con Cristo, visitando le en la Catedral Basílica, donde está esperando nuestra visita para bendecirnos y bendecir a España en este hermoso albor que se presenta.

Y no decimos más. El cumplimiento de este programa por el pueblo lucense, será la prueba, inequívoca y la demostración palmaria de que todos reconocemos dentro del amurallado recinto de Lucus Augusti, la soberanía social de Cristo Rey.

Y en tanto gritemos ya hasta enrojecer: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Labradores: No vendáis más trigo que el indispensable para cubrir vuestras más apremiantes necesidades.

El primer convoy de Lugo para Asturias

A las ocho de la mañana de hoy sale para Avilés un convoy de viveres, ropas y medicamentos, organizado por la Junta de Protección y auxilio a los pueblos de Asturias, constituida en Lugo, como es sabido. Forman el convoy nueve grandes camiones.

Con el van los señores directivos de la aludada Junta, que son representantes de los gobernadores militar y civil, Ayuntamiento, Diputación provincial, F. E. T. de las JONS, Prensa y otras fuerzas cívicas de la población.

Va escoltado por fuerzas de la Milicia Nacional de Falange. Es el primer convoy que envía Lugo a Asturias desde la liberación de esta región.

A este envío seguirán otros en fechas posteriores. Un feliz viaje deseamos a los excursionistas.

Productos para hacer jabon y lejia. Facilitamos fórmulas gratis. DROGUERIA GALAICA

Caminos de Hierro del Norte

El jefe de la estación de Lugo, nos comunica lo siguiente:

A contar de ayer, jueves 28, empezaron a circular entre León y Venta de Baños y viceversa los trenes rápidos 412 saliendo de León a las 12,20 para llegar a Venta de Baños a las 14,34; 411 saliendo de Venta de Baños a las 15,12 para llegar a León a las 17,20. Entre León y León circularán los trenes de igual clase, 511 saliendo de León a las 17,55 para llegar a León a las 22,51; 512 saliendo de León a las 7,30 para llegar a León a las 12.

Todos estos trenes conducen viajeros de primera, segunda y tercera clase admitiendo equipajes hasta 25 kilos. En la línea de Asturias se verifica transbordo en el kilómetro 50 "Fuente de Baños" entre las estaciones de Villamarín y Busdongo.

SANATORIO QUIRURGICO DE CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ. MEDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS. CIRUGÍA - PARTOS - TRAUMATOLOGÍA. TODA CLASE DE OPERACIONES. RAYOS X - ELECTROTERAPIA. Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1º - LUGO

Ayer comenzaron los actos de la Fiesta de los Caídos

Como habíamos anunciado ayer comenzaron los actos de la Fiesta de los Caídos, con que se conmemora en Lugo por Falange Española la Tradicionalista y de las JONS la memorable fecha del 29 de octubre.

A las siete se reunieron las Organizaciones Juveniles de toda la provincia, haciendo seguidamente su entrada solemne en la capital, desfilando por las principales calles a los acordes de pomitas marchas ejecutadas por las bandas de música de Vivero y las de cornetas y tambores de las Organizaciones de otros pueblos.

Llamaba grandemente la atención lo bien afinada y ajustada que tocaba la banda de música de la Organización de Vivero, formada toda ella por camaradas de dicha Organización Juvenil.

Los juveniles fueron ovacionados constantemente por el público que presenciaba su paso por las calles, hasta la Plaza de Santa María, donde formaron.

Desde la galería del edificio de las J. O. N. S. el camarada delegado provincial de las Organizaciones Juveniles Amaro Alvarez, dirigió a los cadetes y flechas una vibrante arenga, ejecutando finalmente la banda de los Juveniles de Vivero el himno de Falange, que fué coreado por el público.

El número de juveniles que con objeto de tomar parte en la concentración de hoy vinieron de toda la provincia, se aproxima a un millar.

LOS ACTOS DE HOY

A las once se celebrará en el Altar de los Caídos, que como se decía ayer fué levantado en el atrio mayor de la Basílica una misa de requiem.

Oficiará en este acto el excelentísimo señor obispo de la diócesis doctor Balanzá y Navarro.

A la terminación de la misa el señor gobernador militar encenderá la Llama de los Caídos, y seguidamente se tocará silencio, rezándose un Padrenuestro en memoria de los caídos que dieron su vida por la Patria.

Seguidamente se procederá a tomar juramento de fidelidad a los cadetes que pasan a Falange de primera línea; y la promesa a los flechas que pasan a Cadetes.

Después, las autoridades, comisiones del Ejército y Guardia civil y demás representaciones oficiales se dirigirán al Ayuntamiento y desde uno de los balcones del edificio dirigirán allocuciones al pueblo los gobernadores militar y civil y un camarada de Falange.

Como terminación de estos actos se verificará un gran desfile que presenciarán las autoridades en la calle de la Reina.

SESION DE CINE

Por la tarde, a las cuatro, los sa-

lones de espectáculos de la ciudad darán función de cine en obsequio de los Juveniles forasteros.

La empresa del Teatro Circulo de las Artes, con el entusiasmo que siempre le caracteriza con F. E. T. y de las J. O. N. S. y lo que afecta al glorioso movimiento nacional, en colaboración con la española marca cinematográfica CIFESA, dedica hoy a las cuatro en punto de la tarde a las Organizaciones Juveniles, la exhibición de "Hacia la nueva España", "film" que refleja la reconquista de nuestra Patria por el Ejército y Milicias, bajo la genial dirección del Caudillo.

Como tal sesión es única y exclusivamente dedicada a las Organizaciones Juveniles en Lugo concentradas, se ruega a las demás personas que se abstengan de acudir, pues no se permitirá la entrada a nadie ajeno a aquellas organizaciones.

A la empresa del Teatro Circulo y a CIFESA nuestro sincero agradecimiento por su desinterés y patriotismo.

En Franco se reúnen la tradición y el futuro de la Patria. Franco es el Caudillo. Franco abre el camino del Imperio.

La Provincia

ORBAZAY

Se celebraron solemnes fiestas en honor de San Rafael Arcángel en Orbazay, los días veinticuatro, veinticinco y veintiséis de octubre. El día veinticuatro, fiesta de Santo, hubo misa solemne a las doce en la que el señor cura de aquella feligresía cantó las maravillas que el médico celestial y terreno, sigue obrando con sus devotos viajantes que luchan en los frentes. Un día llenó San Rafael de riquezas la cara de Tobías, después que este estuvo en oración "tres noches"; el veintinueve de octubre del año pasado, dió cinco mil pesetas a sus devotos de la inmediata parroquia de Aday, "tres días" antes de su fiesta y el veintuno de octubre de este año, "tres días" antes de su fiesta, nos alcanzó y regaló el derrumbamiento del frente de Asturias, llenando de gozo no sólo ya a sus devotos, sino a todo buen español. Porque nuestro Arcángel recibió de Dios la misión de defender a sus devotos viajantes y traer los a sus hogares, libres de todo peligro, y como la guerra es un continuo peligro por eso El, con Santiago y San Pablo, se interesa en procurar nuestro triunfo nacional. El veinticinco hubo misa rezada a las ocho en la que se repartió el divino Manjar al pueblo, cantándose por el clero y pueblo el Himno Eucarístico durante dicho acto. A las nueve y media y a las once

hubo misa solemne a la que asistieron multitud de fieles, no sólo de Orbazay, sino de Aday y demás parroquias limítrofes, volviendo a dirigir la palabra al pueblo don Antonio Cruz Quijada, quien bajo el tema del capítulo doce del libro de Tobías expuso clara y brevemente la bondad y poder del Santo, para con sus devotos. Se acercaron a la sagrada Mesa, en las tres misas varias personas.

El día veintiséis y último, se dijo una misa rezada a las nueve, y a las diez se cantó otra al Santo, y por último se terminó con una función de aniversario por Calvo Sotelo, Mola, Manso Rodríguez, Teijeiro, y demás víctimas caídas en los frentes por defender la religión y la Patria.

Por último, se cantaron responsos por este orden: primero, por el conde de las Heras, Calvo Sotelo, Manso Rodríguez, Mola y Teijeiro.

Plácemes mil merecen los señores curas de Orbazay, San Lázaro, Hombreros y Santa María Alta, por su laboriosidad y patriotismo.—Corresponsal.

Cuajo líquido. Clase superior. DROGUERIA GALAICA

LA CHARLA DEL GENERAL

Los millones que han reunido los primates rojos

LAS DISCORDIAS ROJAS

Sevilla.—Entre los rojos todo es monina, y ya lo dice el refrán, que donde no hay harina todo es monina. Y no digo esto porque les talte harina a los rojos, sino que me refiero a las discordias existentes entre los diferentes partidos, sobre todo a medida que avanza la guerra y ven el cocido en el alero. Aquella frase de Prieto de que ganaría la guerra el que tuviese el oro no s'vo cumplida. Robaron el oro, y claro que ya no tienen por lo que han gastado. Después Prietoidi que ganaría la guerra el que tuviese mejor organizada la retaguardia, y la retaguardia de ellos, empezando por la de Azaña se encuentra bastante mal.

Las fuerzas de la vanguardia, lo mismo que las de la retaguardia se encuentran muy desmoronzadas y lo mismo las fuerzas internacionales que vinieron a España, tan sólo por el afán del saqueo y como ya no hay que robar no sirven para combatir. En cambio los nuestros es tal la ventaja que tienen que además de las condiciones del mando, incomparablemente superior al de los rojos, poseen un alto espíritu que les hace llegar hasta el sacrificio de sus vidas, sacrificio que arrostran con el mayor entusiasmo.

LLAMADAS A LA UNION

Los rojos hacen llamadas constantes a la unión y dicen que la victoria, ha de ser consecuencia de la unión de la retaguardia. El periódico "La Corresponden-

cia de Valencia" publica un artículo sobre la necesidad de levantar el espíritu de la retaguardia y dice que es necesario reconstruir el frente antifascista para ganar la guerra.

Difícil es la unión cuando los materiales son disolventes y tienden a separarse. Y sin hacer desaparecer los odios existentes es inútil todo llamamiento apelando a la unión.

El odio de Prieto y Largo existe desde hace muchísimos años y siem pre tuvieron una pugna irreconciliable, que ha seguido incluso en la época de las vacas gordas. Prieto desempeñando una cartera logró echar a Largo de la Presidencia, y por delicadeza no quiso él ocuparla, porque sabía a lo que se exponía. Entonces puso al frente del Gobierno a su cradillo Negrín y él continuó de ministro.

Inmediatamente empezó a perseguir a sus enemigos y envió a Pozas a Barcelona, para que realizase la represión mas sangrienta que se conoce. Pero afortunadamente las víctimas fueron todas de tercera y así nos las ha quitado de enmedio. Los extremistas de Valencia y Alicante también sufrieron la persecución. Largo Caballero con los anarcosindicalistas y la mayor parte del partido de la U. G. T., que le era afecto, trató de hacer una campaña contra Prieto. Este no se amilana y hace desaparecer a los primates y hasta corre peligro el mismo "Canallero".

En Madrid se celebró un mitin en el "Cine Pardiñas" en el que habló Largo atacando al Gobierno. Dijo que no quería que la animosidad contra él había empezado, porque no había querido ser agente de ningún poder, dentro de España a ningún precio y que siempre respetó la soberanía del pueblo y la del Ejército. Después habló de injusticia y atropellos que cometía el Gobierno con los que no estaban con él. Y yo digo—comentó el general—justo castigo a su perverdad, porque Largo Caballero también persiguió a los que no pensaban como él quería.

Protestó de que las juventudes de los partidos extremistas puedan marchar del brazo de los par-

tidos católicos. Expuso su programa revolucionario y censuró la conducta de los comunistas que antes exigían la ausencia del Gobierno de los partidos burgueses y ahora están de acuerdo con los mismos. Antró que si la unión llega a realizarse de esta forma, él no la aceptará, porque no puede admitir a los partidos burgueses.

Finalmente anunció que se reservaba para otra segunda conferencia—que seguramente no se autorizará—para contestar al ministro Jesús Hernández, que le ofendía públicamente.

"EL SOCIALISTA", "EL LIBERAL" y "CASTILLA LIBRE"

"El Socialista", que sigue las inspiraciones de don Inda, atacó a Largo, mofándose de sus palabras, que no tienen más autoridad que la de su indisciplina, que le coloca fuera del partido.

"El Liberal" dijo que no eran estas horas las oportunas para crear disensiones entre los partidos de izquierda y por lo tanto quien no se somete a la autoridad no merece ser buen ciudadano español.

En cambio "Castilla Libre" elogió a Largo que se expresó como debía hablar contra los partidos que atacan abiertamente a los obreros.

Según Araquistain Clemenceau salvó a Francia y Largo salvará a España. ¡Qué te crees tú eso, pero que no es eso! También le comparan con la talla política de un Robespierre. Efectivamente, si analizamos los crímenes que cometió y lo que podía cometer si volviese a gobernar, entonces la comparación está bien hecha, porque tiene sobre su conciencia una cantidad de crímenes mayor que los que pesan sobre Robespierre, si bien es verdad que ninguno de los dos han tenido conciencia. Ya se da como seguro el encarcelamiento de Largo y después luego es custodiado por la Policía.

SOBRE EL ENVIO DE ORO

Lam ayor parte de estos facto-

res de la política española estarían más contentos en el extranjero disfrutando los millones que han reunido. Así de fines de julio a diciembre de 1936 enviaron por avión catorce millones de libras esterlinas que a la par monetaria significan unos trescientos cincuenta millones de pesetas. Y como el franco estaba en baja unos cuantos millones de pesetas se han hecho con unos millones en la operación. Por el préstamo que el Banco de Francia había organizado en 131 enviaron doscientos millones de pesetas oro. Y hasta abril de 1937 hicieron las siguientes transferencias: Consignando a la orden de Cruz Mayer, treinta y cuatro millones de pesetas. A don Alvaro de Albornoz, 205 millones de pesetas oro. A la orden de Palacios, 16 millones de pesetas. A la de Fernández Toro, 11 millones de pesetas. A un señor R., 400.000 pesetas y otra transferencia de cien millones de pesetas. A la orden de Félix Gordón Ordás, el ingeniero pecuario, se han puesto en Méjico 4 millones de pesetas oro. A la de Fernando de los Rios, en los Estados Unidos, 75 millones de pesetas oro. A la orden de Araquistain, el pobre hambriento, que apenas tenía que comer, 194 millones de pesetas oro. Y a la de Menéndez Jáspe, 400 millones de pesetas oro.

Y como dice el refrán que no hay comisión que no de para un pantalón, deben tener un armario con pantalones que edará miedo. Claro que desde abril a la fecha se han ido sirviendo para la cobertura del billete y que el Banco de España tenía en una cantidad de dos mil cuatrocientos cuarenta y ocho millones de pesetas oro, que al cambio actual representan unos siete mil cuatrocientos millones o cosa así.

La ilegalidad de estas remesas es manifiesta, siendo además un atropello a la ley de Contabilidad, pues ante siendopatrimonio del Estado, que no lo era, como lo demuestra el que siendo ministro de Hacienda Ramos solicitó votar un crédito de un millón de libras esterlinas y la ley no se lo votó, no se si por saber las cualidades que el marxis-

ta Ramos poseía, pues se giró para sí quince millones de pesetas y después se marchó en avión. Claro que Indalecio Prieto lo denunció en la prensa y en el Parlamento de Valencia, pero hasta ahora Ramos goza de libertad, por algo es compinche e íntimo de Azaña y se pasea por la zona roja, donde estuvo estos días, regresando nuevamente a Francia.

A pesar de las reclamaciones de una entidad accionista fortísima del Banco de España, nada ha conseguido del Banco de Francia que no podía abrir cuentas particulares con ese oro, que sabía era para intervenir en la política de cambio.

Claro que la fantasía habla de comisiones y bien es verdad que el niño de Prieto fué nombrado agregado comercial de la Embajada de Inglaterra, destituyendo al que desempeñaba el cargo y que había obtenido la plaza por oposición y además del sueldo de 25.000 pesetas oro interviene en las compras y va con frecuencia a los Estados Unidos, cobrando los viáticos correspondientes.

LA CIUDAD

El público aplaudió calorosamente a estos futuros grandes camaradas, a quienes deseamos una grata estancia hoy aquí. El tiempo fué magnífico y el verdaderamente lo aprovechó paseando dentro y fuera de la población. Los espectáculos siguen animadísimo. La Junta de Protección y Auxilio a los pueblos de Asturias dejó ultimado el convoy que hoy sale a las ocho de la mañana hacia Avilés. Y nada más.

Comisaría de Investigación y Vigilancia

Se ruega a todas las personas residentes o transeúntes en esta provincia y que hayan llegado a España procedentes de la zona roja o del extranjero desde el comienzo de la guerra civil, ya sean españoles o extranjeros, se presenten cuanto antes en la Comisaría de esta capital.

Debiendo significar a los comprendidos en la presente nota, que el no cumplimiento de la misma, serán debidamente sancionados. Lugo, 28 de octubre de 1937.—El gobernador civil, Leopoldo Sousa.

Cámara de Comercio

El señor administrador principal de Aduanas de Ribadeo, da traslado a la Cámara de la siguiente comunicación de la Junta Técnica del Estado.—Comisión de Hacienda. Tesoro.

"Vista una consulta de la Aduana de Cádiz, relativa a franquicia para envases, he dispuesto conceder la en la siguiente forma:

Para sacos.—Los usados procedentes de Canarias, protectorado marroquí y Fernando Poo.

Para barriles y bidones.—Los que tengan marca indeleble de origen español y hayan sido usados.

Para botellería y garrafas.—Las que ofrezcan pruebas que acrediten haber servido de envases a mercancías españolas.

Iguamente y la botellería de cualquier clase que con la procedencia indicada, se introduzcan durante los dos meses siguientes a la fecha de esta concesión. Aparte de visas y permisos de importancia, si hubiera lugar a ello.

Sírvase comunicar la presente a la Cámara de Comercio respectiva y dar traslado a las Aduanas subalternas.

Dios gurdie a V. S. muchos años.—Burgos, 19 de octubre de 1937. El Año Triunfal.—El presidente, Enrique Fernández Casas, rubricado". Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

De la Policía urbana

En la oficina del jefe de la Policía urbana se hallan unas llaves y un bolso con una pequeña cantidad de dinero que fué encontrado en la vía pública.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero Público, 27 reses vacunas y 2 cerdos. Entraron en la Plaza de Abastos, 2.690 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Jacinto, Quintín, mrs.; Narciso y Juan, obs.; Domingo, cf.; Zenobio, mr.

Sale el Sol a las 6,40 y se pone a las 17,18. La Luna sale a las 14,25 y se pone a las 14,26. Luna nueva el día 3 de noviembre.

Restaurant Fornos

Mariscos variados. Peleada de marisco, paella valenciana, pollo en pepitoria con guisantes, mariscos mayonesa, calamares fritos y su tinta, solomillo asado rosado a la inglesa, bistec a la Fornos, paella, ternera en ensalada, revuelto a la flamenco, paella valenciana, espárragos con salsa. Postre: Tarta nupcial. Se sirve a domicilio.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Anteayer celebró sesión la Cámara de la Propiedad Urbana tratando entre otros los siguientes asuntos. Se dió cuenta de los presupuestos de ingresos y gastos que han de regir durante el futuro ejercicio económico de 1938 y se acordó enviarlos a la Comisión de Trabajo para su definitiva aprobación. Se prestó conformidad a la remisión, a la Junta Consultiva de Cámaras de la Propiedad Urbana de la cantidad de quinientas pesetas para la suscripción mensual Pro Acorazado España. Se acordó conceder tarjetas de exención del pago de alquileres de casa, agua y luz a los solicitantes siguientes: En concepto de soldados movilizados a Manuel Vázquez Vianova, Manuel Canela Mallo, Claudio Abad Pérez y José Rodríguez. En concepto de obreros parados a Ramón Burgo Gayoso, Angel Lazo, Antonio Pernas Obarrio, Angel Rubinos Andrade y Manuel López y López. También se acordó conceder prórrogas a las expedidas a favor de Eladio Ares Sánchez, Guimerand Castañón Redondo, José Cortés Mosquera, Juan Alvarez Corral, Manuel Lage Muña, José Piquero López, Constantino Abun Riera, José Venancio Cando Riera, Maximino Piñero Vázquez, José Rivas Fernández, Jesús Iglesias Iglesias, Aurelio Mato Gómez, Antonio Combarro Gandoy, Ramón Villares Rey, Ramón Crendre Rey, Honorato Malumbres Rodríguez, Carlota López, Josefa Robles y Ramón Prieto López, Francisco Díaz López, José González Ulla.

Comisaría de Investigación y Vigilancia

Se ruega a todas las personas residentes o transeúntes en esta provincia y que hayan llegado a España procedentes de la zona roja o del extranjero desde el comienzo de la guerra civil, ya sean españoles o extranjeros, se presenten cuanto antes en la Comisaría de esta capital.

Debiendo significar a los comprendidos en la presente nota, que el no cumplimiento de la misma, serán debidamente sancionados. Lugo, 28 de octubre de 1937.—El gobernador civil, Leopoldo Sousa.

Cámara de Comercio

El señor administrador principal de Aduanas de Ribadeo, da traslado a la Cámara de la siguiente comunicación de la Junta Técnica del Estado.—Comisión de Hacienda. Tesoro.

"Vista una consulta de la Aduana de Cádiz, relativa a franquicia para envases, he dispuesto conceder la en la siguiente forma:

Para sacos.—Los usados procedentes de Canarias, protectorado marroquí y Fernando Poo.

Para barriles y bidones.—Los que tengan marca indeleble de origen español y hayan sido usados.

Para botellería y garrafas.—Las que ofrezcan pruebas que acrediten haber servido de envases a mercancías españolas.

Iguamente y la botellería de cualquier clase que con la procedencia indicada, se introduzcan durante los dos meses siguientes a la fecha de esta concesión. Aparte de visas y permisos de importancia, si hubiera lugar a ello.

Sírvase comunicar la presente a la Cámara de Comercio respectiva y dar traslado a las Aduanas subalternas.

Dios gurdie a V. S. muchos años.—Burgos, 19 de octubre de 1937. El Año Triunfal.—El presidente, Enrique Fernández Casas, rubricado". Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

De la Policía urbana

En la oficina del jefe de la Policía urbana se hallan unas llaves y un bolso con una pequeña cantidad de dinero que fué encontrado en la vía pública.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero Público, 27 reses vacunas y 2 cerdos. Entraron en la Plaza de Abastos, 2.690 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Jacinto, Quintín, mrs.; Narciso y Juan, obs.; Domingo, cf.; Zenobio, mr.

Sale el Sol a las 6,40 y se pone a las 17,18. La Luna sale a las 14,25 y se pone a las 14,26. Luna nueva el día 3 de noviembre.

Restaurant Fornos

Mariscos variados. Peleada de marisco, paella valenciana, pollo en pepitoria con guisantes, mariscos mayonesa, calamares fritos y su tinta, solomillo asado rosado a la inglesa, bistec a la Fornos, paella, ternera en ensalada, revuelto a la flamenco, paella valenciana, espárragos con salsa. Postre: Tarta nupcial. Se sirve a domicilio.